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ASSEMBLEA DI DISTRETTO ADDA

Verbale della seduta del 11.10.2023
1^ convocazione

L’anno duemilaventitre addì undici del mese di ottobre alle ore 15,00, presso la Sala Consiliare della Villa Comunale di via Dante nel comune di Trezzo sull’Adda - sono riuniti i Sindaci facenti parte dell’Assemblea di Distretto Adda, del territorio dell’ASST Melegnano e della Martesana per procedere al seguente ordine del giorno: 

· Aggiornamenti lavori PNRR
· Situazione MMG e Pediatri di Libera Scelta
· Campagna vaccinale anti-influenzale e anti-covid
· Varie ed eventuali

Sono presenti:

· Antonio Fusè – Sindaco del comune di Melzo, in qualità di Presidente 
· Silvana Carmen Centurelli – Sindaco del comune di Trezzo sull’Adda, in qualità di Vice-Presidente 
· Lorenzo Fucci – Sindaco del comune di Liscate, in qualità di componente 
· Silvio G. Lusetti – Sindaco del comune di Pozzuolo M.na, in qualità di componente, delega il Sindaco di Liscate
· Natale Pulici – Sindaco del comune di Grezzago, in qualità di componente 
· Diego Cataldo – Sindaco del comune di Trezzano Rosa, in qualità di componente 
· Maria Luisa Mariani – Assessore delle politiche sociali del comune di Vaprio d’Adda, in qualità di componente delegato
· Franco De Gregorio – Sindaco del comune di Truccazzano, in qualità di componente, delega il Sindaco del comune di Liscate
· Paolo Gobbi – Sindaco del comune di Vignate, in qualità di componente


ASSENTI
· Fabio Colombo - Sindaco del comune di Cassano d’Adda, in qualità di componente
· Andrea Fumagalli - Sindaco del comune di Inzago, in qualità di componente delegato 
· Douglas Davide Ivan De Franciscis – Sindaco del comune di Basiano, in qualità di componente
· Andrea Alberto Carlo – Sindaco del comune di Settala, in qualità di componente
· Andrea Villa – Sindaco del comune di Pozzo d’Adda, in qualità di componente



Sono altresì presenti:


· Dott.ssa Daniela Invernizzi – Direttore Distretto Alta Martesana dell’ASST di Melegnano e della Martesana e Direttore ad interim Distretto Adda
· Daniela Meregalli – Responsabile DAPPS di Area Territoriale Nord dell’ASST Melegnano e della Martesana
· Nicolò Marco Muscogiuri  - Segreteria Distretto Adda dell’ASST di Melegnano e della Martesana



Il Sindaco Fusè, in qualità di Presidente del Distretto, saluta e ringrazia i presenti e avvia la discussione del primo punto all’ordine del giorno
1. Aggiornamenti lavori PNRR
La Dr.ssa Invernizzi porta i saluti della Direzione Strategica, impossibilitata a presenziare alla seduta. Specifica che si prevede l’inizio lavori della CdC di Cassano d’Adda, a novembre 2023; a breve si concluderà il progetto attuativo.
Per quanto riguarda i progetti delle CdC di Liscate, Trezzo sull’Adda e Vaprio d’Adda, il progetto attuativo dovrebbe concludersi entro la fine di ottobre 2023; i lavori dovrebbero partire entro il 31.12.2023.

Il Sindaco Fucci sottolinea che i servizi sociali di Liscate hanno organizzato un incontro con i Responsabili della CdC di Cassano d’Adda con l’obiettivo di ottenere informazioni e contatti di tutti i servizi presenti sul territorio. Inoltre, chiede di organizzare, prima dell’inizio dei lavori della Casa di Comunità, un’assemblea aperta a tutta la cittadinanza dove illustrare il progetto. È importante comunicare e informare il cittadino, in particolari nei comuni dove non sono presenti Presidi Ospedalieri o servizi sociosanitari.

Il Sindaco Fusé suggerisce di estendere queste assemblee aperte per ambito sociale. 

La Dr.ssa Meregalli porta l’esperienza del Comune di Trezzo sull’Adda, dove l’assemblea aperta, già tenutasi,   ha ottenuto un riscontro positivo, sia per quanto riguarda l’illustrazione del progetto, sia per le informazioni trasmesse ai cittadini sulla disponibilità attuale dei servizi sociosanitari del territorio.

La Dr.ssa Invernizzi evidenzia la criticità riscontrata da più soggetti, nel riuscire a comunicare tempestivamente e in modo completo le informazioni inerenti i servizi. Dà la disponibilità della ASST, dove non presente la CdC, di trasferire periodicamente, all’interno di questi comuni, lo sportello PUA con l’obiettivo di indirizzare in modo corretto il cittadino.

L’Assessore Mariani sottolinea l’importanza di questi servizi socio-sanitari, ritenuti fondamentali anche da parte istituzionale. Il cittadino, in questi servizi, potrà ricevere risposte rispetto a un bisogno assistenziale, vista la criticità sempre più presente, relativa alla carenza dei medici di base.


2. Situazione MMG e Pediatri di Libera Scelta
La Dr.ssa Invernizzi informa, attraverso una ricognizione puntuale, la situazione del Servizio Cure Primarie nel territorio del Distretto Adda. Evidenzia all’Assemblea che la situazione più critica, a suo giudizio, è presente nel territorio di Trezzo sull’Adda, dove i cittadini sono costretti a scegliere medico nei comuni limitrofi.
I Sindaci di Trezzano Rosa, Grezzago, Liscate, Vaprio d’Adda lamentano la criticità dei comuni di piccoli dimensioni, di risultare poco attrattivi rispetto alla scelta di libera dei medici di esercitare in un determinato territorio, nonostante mettano a disposizione locai per svolgere attività ambulatoriale a prezzi irrisori. 
Il Sindaco Cataldo chiede di avere riferimento telefonico dei medici di base che hanno in carico i cittadini di Trezzano Rosa.
La Dr.ssa Invernizzi precisa che verrà predisposto elenco medici con riferimenti telefonici/mail dell’ambito distretto Adda; tale prospetto verrà inviato dalla Segreteria del Distretto.

3. Campagna Vaccinale anti-influenzale e anti-covid
La Dr.ssa Invernizzi informa i presenti che gli attori protagonisti, della campagna vaccinale 2023, saranno i medici di base e i pediatri di libera scelta, i quali avranno il compito di vaccinare i propri assistiti. La campagna è iniziata il giorno 09.10.2023 e successivamente, dal giorno 23.10.2023 partirà ASST. Su richiesta, possono essere messi a disposizione anche spazi dell’ASST per l’erogazione di tale servizio. Gli AFT di riferimento, avranno il compito di indirizzare e organizzare la vaccinazione per il cittadino il cui medico non aderisce alla campagna vaccinale. Tale segnalazione verrà comunicata direttamente dal medico di base titolare. 
· I cittadini che non hanno il medico di base, avranno una mail a disposizione o in alternativa numero telefonico a cui rivolgersi per ottenere la vaccinazione richiesta. Sarà cura dei responsabili degli AFT organizzare tale prestazione. 
· Per i cittadini allettati e quindi impossibilitati a raggiungere sedi fuori dalla loro abitazione verrà messa a disposizione una mail o numero di telefono a cui rivolgersi per ottenere la prestazione.
· Per quanto riguarda le RSA, la cui gestione è in capo ad ATS, il vaccino sarà fornito da ASST, sia per gli ospiti che per il personale dipendente. 

Si comunicano i nominativi di riferimento di AFT del nostro Distretto:

AFT Cassano d’Adda-Inzago	Dr. Giacomo Maria Passalacqua		giacomopassalacqua@libero.it
[bookmark: _GoBack]									Tel. 0363/361667 

AFT Liscate – Melzo- Pozzuolo   Dr. Marco Giovanni Iorio		mg.iorio@libero.it
Settala – Truccazzano- Vignate               					02/49673729

AFT Basiano – Grezzago		Dr.ssa Valentina Cantù			valentina.cantu@gmail.com
Masate – Pozzo d’Adda							tel. 392/4864565
Trezzano Rosa
Trezzo sull’Adda
Vaprio d’Adda
	
AFT Pediatri di distretto		Dr. Antonio Cucè			antonioc26@yahoo.it
									Tel. 333/6069413

4. Varie ed eventuali
	
La Dr.ssa Invernizzi informa l’assemblea che all’interno delle CdC di Vaprio d’Adda si è attivato il Servizio “Psicologo della Comunità”; tale servizio sarà attivato anche nella CdC di Cassano d’Adda dal mese di novembre.
Sottolinea l’importanza di promuovere il servizio di Assistenza domiciliare, in particolare l’ADI ovvero l’Assistenza domiciliare Integrata. Dal mese di settembre 2023 anche la nostra ASST è presente nell’elenco degli enti erogatori di Regione Lombardia; affiancata quindi alla parte valutativa di primo e secondo livello, è attivo anche il servizio C-DOM che svolgerà assistenza erogativa. Obiettivo da raggiungere per l’anno 2026 è quello di riuscire ad assistere al domicilio almeno il 10% degli ultra 65 anni. Sono disponibili le risorse per riuscire a soddisfare tale bisogno. 

L’Assessore Mariani chiede delucidazioni in merito a cosa si intende per attivazione programmata. Fa presente che il “Prelievo del sangue gestito da esterni” non viene più accettato all’interno dell’ASST. È necessario trovare un’alternativa idonea a soddisfare questo bisogno.

La Dr.ssa Meregalli specifica che in ASST si sta lavorando su un protocollo per erogare “il prelievo a domicilio”. Fa presente che ancora oggi, è possibile consegnare il prelievo fatto da personale esterno all’ASST ma è necessario che il professionista compili un modulo.

Il Sindaco Cataldo sottolinea che questo servizio, visto la criticità dei trasporti pubblici, viene erogato direttamente dal comune, attraverso professionista assunta con gara d’appalto. Visti i prelievi ingenti si chiede di valutare una soluzione rispetto alla compilazione di un singolo modulo per ogni prestazione effettuata.

La Dr.ssa Meregalli prende in carico il problema e darà una risposta in merito.

Il Sindaco Fusè comunica all’Assemblea l’indizione della prossima seduta per il 13.12.2023 alle ore 15.00 nel comune di Melzo, in presenza e in collegamento online, in modo da favorire la massima partecipazione da parte degli amministratori comunali. Dichiara chiusa la seduta alle ore 17.00







	Il Presidente dell’Assemblea del Distretto Adda
                                                                                                   Antonio Fusé

	Il Verbalizzante
Dr.ssa Roberta Vergani
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